
ATA DA 041ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE MAIO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 10h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos – Deka May - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos 

– Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton Scheffer 

– José Nei Ascari - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo 

Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Padre Pedro Baldissera 

      Dirce Heiderscheidt 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 

 DEPUTADO DEKA MAY (Orador) – Saúda o novo 

reitor da UFSC, professor Luis Carlos Cancellier, 

natural da cidade de Tubarão, seu amigo, bem como 

a vice-reitora, professora Alacoque Lorenzini 

Erdmann, desejando-os sucesso na administração. 

 Com relação à resposta da secretária Ada De 

Lucca a uma indicação, de sua autoria, relacionada 

à questão do presídio feminino de Tubarão, 

comunica o lançamento do edital à licitação da 



construção de novo projeto, obra que seria 

executada até o final de 2017. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

  

Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Registra 

que o seu partido está-se organizando para 

participar de candidaturas a vereador, a vice-

prefeito e a prefeito de vários municípios. 

 Informa que a prefeitura de Bom Jardim da 

Serra está urbanizando todas as ruas para conceder 

a titularidade das moradias aos proprietários.  

 Saúda também o secretário da prefeitura de 

Blumenau, Jairo Vieira dos Santos, juntamente com 

o prefeito, Napoleão Bernardes, pela inovação na 

administração do município. 

 

 Deputado Mário Marcondes (Aparteante) – 

Informa que tramita na Casa, projeto de lei, de 

sua autoria e da deputada Dirce Heiderscheidt, 

para a regularização fundiária em Santa Catarina. 

Pede celeridade da Casa em relação ao referido 

processo. [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Registra a 

posse do reitor da UFSC, Luís Carlos Cancellier de 

Olivo, desejando-o sucesso na nova gestão. 

Comunica sua participação na Fimar – Feira 

Internacional da Economia do Mar Brasil-Itália -, 

em Itajaí, especializada na promoção e apoio ao 

desenvolvimento do turismo náutico.  

 Comenta a audiência pública ocorrida no sul da 

ilha para tratar sobre segurança pública, onde 

novos caminhos foram discutidos como solução 

plausível para resolver o problema da 

criminalidade na região. Salienta sua expectativa 

à audiência pública marcada para a presente data, 

onde serão debatidas alternativas para a segurança 

com lideranças comunitárias, Polícias Civil e 

Militar, o Codeni, e representantes do governo do 

estado. [Taquígrafa: Sílvia]  

 



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) - 

Comenta texto, de autoria do Frei Beto, que aborda 

questões atuais, como a possível deposição da 

presidenta Dilma Rousseff, considerando golpe 

parlamentar, à semelhança do que ocorreu em 

Honduras e no Paraguai. Considera que, apesar de 

ter sido muito crítico ao governo da presidenta 

Dilma, não vai ceder ao oportunismo que se empenha 

em quebrar os limites da Oposição e da deposição.

 Ressalta que é uma oportunidade de profunda 

reflexão, esperando que o momento turbulento seja 

superado, e que, ao invés do retrocesso da 

exclusão social de ações que contemplam a minoria 

da sociedade, seja possível avançar ainda mais nos 

programas e ações que atendam àqueles que de fato 

precisam do estado. [Taquígrafa: Sara]  

 

********** 

    Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0331/2015. 

A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Ofício n. 0169/2014. 

 Também comunica que a comissão de Trabalho, 

Administração e Serviço Público apresentou parecer 

favorável aos Ofícios n.s: 0044/2016, 0058/2016, 

0071/2016 e 0244/2015. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0537/2015. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Requerimento n. 0524/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que solicita o envio de 

mensagem ao presidente da Celesc Distribuição 



S.A., solicitando informações acerca da conclusão 

das obras de iluminação da Rodovia SC-414 II.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontra. 

 Aprovado. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0522/2016, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch; 0523/2016, 0525/2016, 

0526/2016, 0527/2016, 0528/2016 e 0529/2016, de 

autoria do deputado Leonel Pavan; e 0530/2016, de 

autoria do deputado Marcos Vieira. 

Comunica, também, que serão encaminhadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0211/2016, 

de autoria do deputado Rodrigo Minotto; 0212/2016, 

de autoria do deputado Gean Loureiro; 0213/2016 e 

0214/2016, de autoria do deputado Dirceu Dresch; e 

0215/2016, de autoria do deputado José Nei Ascari. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Em relação 

ao incremento dado à Educação no Brasil nos 

últimos anos, destaca a grande transformação e as 

oportunidades, promovidas pelo governo federal, 

proporcionando aos jovens permaneceram nas suas 

regiões, a exemplo da Universidade Fronteira Sul e 

do programa Ciência Sem Fronteiras. [Taquigrafa: 

Cida] 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Faz um 

balanço sobre o descaso da Saúde em Santa 

Catarina, que vai entrar num colapso financeiro 

pela grave crise de gestão da secretaria de estado 

da Saúde e pela incompetência do secretário Paulo 

Kleinübing. 



 

Deputado Dalmo Claro (Aparteante) – 

Compartilha do mesmo pensamento da deputada 

oradora em relação à preocupante situação da Saúde 

em Santa Catarina. [Taquígrafa: Salete] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Faz menção à 

posse do novo reitor da UFSC, professor Luis 

Carlos Cancellier e da vice-reitora, professora 

Alacoque Lorenzini Erdmann, que conquistaram 

47,42% dos votos da comunidade acadêmica, técnicos 

e alunos, frisando que a abertura ao diálogo é uma 

grande marca do reitor. 

 Destaca a importância da UFSC, na formação 

profissional dos jovens, bem como no 

desenvolvimento de pesquisa e extensão, de 

desejando aos novos gestores uma administração 

repleta de conquistas e avanços. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a presente data, às 14h, conforme calendário 

especial. [Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 

 


